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1 1 1y y tg ( x x )= + a -
 Eq. (1) 
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Eq. (2) 

 

A Eq. (1) vale para o domínio [1-2] e sua primeira 

derivada apresentada na Eq. (2) indica que a 

direção da reta no final do segmento é igual à 

direção no início do segmento.

Figura 1 – Segmento retilíneo e sistema de 

coordenadas global
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Eq.(12)

Sistema local Sistema global  

 2v k u=  2y ax bx c= + +  Eq. (4) 

 v' 2k u=   = +y' 2a x b  Eq. (5) 

v'' 2k=  y'' 2a=  Eq. (6) 
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Eq. (7) 

 

Figura 2 – Segmento parabólico e sistemas de coordenadas 

global e local
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x0 – distância da placa de ancoragem  

 à extremidade da viga (cerca de 15 cm 

 para o caso de cabos com bainhas metálicas) 

y1 – coordenada vertical da posição  

 de saída de um certo cabo 

y0 = y3 = y4 – coordenada vertical das  

 posições mais baixas de um certo cabo 
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Figura 3 – Exemplo de perfil longitudinal de cabo de 
protensão de vig  isostática simétricaa
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